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	УДРУЖЕЊЕ СУДИЈА ПРЕКРШАЈНИХ СУДОВА

	Р Е П У Б Л И К Е  С Р Б И Ј Е





ЗАПИСНИК СА РЕДОВНЕ СЕДНИЦЕ ГЛАВНОГ ОДБОРА ОД 31.03.2015.

Дана 31.03.2015. са почетком у 12 часова,Председник Главног одбора Удружења, Зоран Пашалић је сазвао седницу Главног одбора. За седницу Главног одбора предлаже следећи, 
Дневни ред:

1. Изборне активности Удружења.
1. Активности представника Удружења у Комисији за Националну стратегију рефоме правосуђа 2013.-2018.
1. Подизање капацитета Удружења у складу са Стратегијом Удружења 2013.-2018.
1. Конференција – представљање Удружења свим релевантним донаторима и медијима, Maj 2015.
1. Информације о конкурсима  у вези избора судија прекршајних судова и Прекршајног апелационог суда. 
1. Одлука Уставног суда у вези Закона о изменама и допунама Закона о судијама.
1. Разно.

Присутни: 
1. Зоран Пашалић
1. Горан Милић
1. Мирјана Стојанов
1. Драгана Гардиновачки
1. Снежана Башић
1. Жељка Петровић
1. Весна Филиповић
1. Радован Бјелобаба
1. Влада Ковановић


Седници су присуствовали:
1. Мирјана Николић – Секретар Удружења 
1. Милан Гајовић – Пројектни координатор
1. Милан Мариновић – председник Прекршајног суда у Београду ( 2. тачка )
1. Срђан Сталетовић – саветник за комуникације и  директор ПРОМО СТ ( 3. и 4. тачка ) 

Након констатованог кворума и усвајања дневног реда отворена је расправа. Мирјана Николић је упознала чланове Главног одбора у вези потребе спровођења изборне процедуре за избор чланова Скупштине Удружења, Главног одбора, Надзорног одбора и Суда части. У вези са тим напомиње да је рок за избор чланова Скупштине 7.06.2015. и да је конститутивна седница заказана за 09.06.2015. у Суботици у хотелу Патриа. У вези са 1. Тачком Дневног реда Главни одбор доноси следећу 
ОДЛУКУ:
Председницима прекршајних судова Србије послати упутство у вези делегирања чланова Скупштине и то на начин да се на састанку чланова Удружења који ће сваки суд организовати за себе одлучи већином гласова ( о начину гласања ће сами одлучити ) и Секретару Удружења пошање име и презиме 1 члана Скупштине и 1 заменика члана Скупштине Удружења судија прекршајних судова Републике Србије. Рок за извршење ове Одлуке је 7 дана од доношења исте. Извршилац је Секретар Удружења.
У наставку седнице, а након доношења Одлуке у вези са 1. тачком, судија Милан Мариновић је поднео извештај у вези са својим активностима у Комисији за спровођење Националне стратегије за реформу правосуђа 2013. -2018. и изнео следеће: Присуствовао сам свим досадашњим седницама поменутог тела као једини представник Удружења судија прекршајних судова РС, на предлог Удружења,  а у складу са Одлуком Владе Републике Србије. У раду седница учествујем као заменик члана Комисије са правом учешћа и предлагача, а без права гласа.  На Комисији се расправља о свим актуелним питањима из правосуђа, а моја конкретна активност је била у вези са подстицањем и отварањем питања статуса и положаја судија прекршајних судова Србије. У неколико прилика сам говорио о неправедно неуједначеном положају судија прекршајних судова са другим судијама судова посебне надлежности и у вези са мојом иницијативом Комисија је формирала Радну групу за анализу неопходних измена нормативног оквира ради унапређења положаја судија прекршајних судова. Одлуку о формирању радне групе и састава чланова радне групе је донео Председник Комисије на предлог Удружења који је делимично уважен. Наиме чланови радне групе су: Милан Мариновић, председник Прекршајног суда у Београду и председник РГ; Mирјана Ивић, члан Високог савета судства из реда судија; Маријана Шарац, судија Прекршајног суда упућена у Министарство правде; Сања Матијевић, виши саветник Прекршајног апелационог суда у Београду;Марина Јовичић, судиски помоћник Прекршајног суда у Београду;проф др Вања Бејовић, професор на Правном Факултету у Београду. Активни посматрачи радне групе на предлог председника су Мирјана Николић, секретар Удружења и Ана Ђуровић, судија Прекршајног Апелационог суда.
Радна Група је окаратктерисна као средњерочна активност комисије и орочена на рад, до септембра 2016. године. Након одржана два састанка одређена су питања на која ћемо покушати да дамо одговор и предлоге за решавање. Питања су:  Усаглашавање коефицијената плата судија прекршајних судова са другим судовима посебне надлежности; Усаглашавање плата судија Прекршајног Апелационог суда са другим, републичким  судовима посебне надлежности; проблеми пуне примене Закона о прекршајима ( у делу доставе коју врши Пошта Србије – преиспитивање Уговора и ексклузивног права на доставу ); адвокатске тарифе за заступање пред прекршајним судовима; ит подршка; смештајни капацитети прекршајних судова; стална обука и едукација судија. 
На седници Комисије одржаној 08.12.2014. године сам презентовао предлоге за усаглашавање положаја и статуса судија прекршајних судова и судија Прекршајног Апелационог суда и закључке досадашњег рада радне групе ( У прилогу овог Записника је предлог радне групе и Записник  са седнице Комисије од 08.12.2014.)
Следећа седница радне групе је заказана за 11.05.2015.  
Поводом 2. тачке чланови Главног одбора Удружења дају пуну подршку у раду својих представника у Комисији и Радној групи и изражавају забринутост поводом одстуства подршке Друштва судија у делу који се односи на побољшање положаја и статуса судија прекршајних судова. ( евидентно из Записника са Комисије који је у прилогу) са констатациојом да очекују да се тај однос у будуће треба мењати.
У наставку седнице Срђан Сталетовић је представио своје запажање о постојећим капацитетима Удружења, са свог стручног аспекта их оценио као неискоричшћене и дао предлог за унапређење, а у вези са Стратегијом Удружења. Представио је своје стручне савете и понудио се као релевантан консултант. Мишљења је да Удружење мора да оствари већу улогу у јавним дебатама ( како на конференцијама тако и у медијима) на тему поглавља 23 и 24, а у циљу постизања препознавања релевантности Удружења као партнера и саговорника за сва питања која се тичу правосуђа, људских права и слобода, а не само на уско стручне теме које се тичу само прекршаја и материје којом се судије прекршајних судова баве.
Мирјана Николић је рекла да је циљ организовања конференције и подизања капацитета Удружења, да повећамо и појачамо утицај и заступљеност како у медијима тако и у пословном партнерсту са донаторима и другим релевантним саговорницима. Такође је неопходно да се представимо у новом светлу као саговорници на већи број тема у процесу придруживања европској унији и постизању европских стандарда у правосуђу.   
У вези са 3. и 4. тачком Дневног реда донета је следећа.
ОДЛУКА
Организација конфернције се заказује и организује за крај Маја 2015. ( у складу са могућим терминима - организационо). Финсирање конференције ће се обавити уз подршку Пројекта за реформу правосуђа и одговорну власт. Срђан Сталетовић, Мирјана Николић и Милан Гајовић ће спровести активност и у наредних 30 дана ће израдити упутства и предлоге за учешће већег броја чланова Удружења како на самој конференцији тако и медијима.

У наставку седнице Зоран Пашалић је у вези 3. и 4. тачке предложио да се у рад Удружења укључи већи број судијских помоћника и пензионисаних судија прекршајних судова. 
Снежана Башић је мишљења да то свакако треба урадити и заступљени су у већини пројектних активности, како је и Статутом предвиђено, али да је интенција Статута да се пре свега држимо суштине нашег Удружења и да требамо бити више сконцентрисани и активни поводом питања професионалног живота пре свега судија.
Весна Филиповић је изразила забринутост да ће доћи до осипања чланства, а из разлога незадовољства због одсуства активности Главног одбора на тему избора судија прекршајних судова, спровођења Закона о прекршајима и другим питањима које су у последње време веома актуелне.Заступала је молбу од стране чланова Удружења из прекршајног суда у Нишу да се упути финансијска помоћ породици покојне судије Светлане Велинов. 
Зоран Пашалић подржан већином чланова Главног одбора је изнео да смо сви потпуно свесни тежине ситуације у којој се породица уважене судије Велинов сада налази јер је и сам био у сличној ситуацији пре пар месеци. Такође напомињући да овај захтев није једини тог типа који се упућује Удружењу. Пре две недеље је преминуо судија Прекршајног  Апелационог суда Јован Рајић и од колега Прекршајног апелационог суда смо имали сличан захтев, али на жалост Удружење нема  финансијких могућности као ни фонд опредељен у те сврхе.  Из тих разлога не можемо испунити захтеве, који су потпуно оправдани и разумљиви, а са друге стране немамо критеријум по којем би неким члановим одобравали новчану помоћ, а другима не, нарочито имајући у виду да су захтеви и молбе готово идентични. Настојали смо и настојаћемо да помажемо свим члановима Удружења на различите начине, али из објективних разлога нисмо у могућности да финансијски помогнемо породици.
Горан Милић је дао предлог да се у будуће овакви захтеви прослеђују свим прекршајним судовима од стране седишта Удружења и да се апелује за помоћ у складу са појединачним могућностима чланова Удружења. Предлог треба изнети на Скупштини Удружења у јуну месецу 2015. Године.
У вези тачке 5 Зоран Пашалић је рекао да постоје два аспекта конкурса који су завршени и који су у току. Први је да ни један судијски помоћник из редова прекршајних судова и Прекршајног Апелационог суда није изабран за судију те би се у том смислу требало размислити у процесу одлучивања о избору кандидата на конкурсима који су у току. Други аспект  је да су за судије Прекршајног апелационог суда ( као суда највишег ранга ) изабрани поједини кандидати који или никада нису били судије првостепеног прекршајног суда, а сада су изабрани за судију Прекршајног Апелационог суда, или никада нису обављале судијску функцију, а сада су изабране за судије највишег републичког ранга.  
Жељка Петровић је изнела да нису јасни и транспарентни критеријуми и образложење за предлог избора одређених кандидата за судије Прекршајног Апелационог суда.
Весна Филиповић је изнела да судије прекршајних судова фактички немају свог представника у Високом  савету судства и да би као Удружење морали да се обратимо Високом Савету Судства и скренути пажњу да резултати рада и дужина стажа у прекршајним судовима морају бити узети у обзир, а посебно мишљење седнице свих судија и Удружења судија прекршајних судова.
ОДЛУКА:
Упутити допис јавности и Високом савету судства којим ће се скренути пажња на мишљење струковног Удружења поводом доношења Одлуке о избору или предлагању Скупштини РС кандидата за избор судија прекршајних судова како 1. тако и 2. степена. 
        
6. тачка Дневног реда.
На седници је изложено Саопштење Уставног суда објављено  26.03.2015. године које гласи:  Саопштење са 8. седнице Уставног суда, одржане 26. марта 2015. године, којом је председавала Весна Илић Прелић, председница Уставног суда
Уставни суд је на 8. седници одлучио о 6 предмета
I У предметима оцене уставности законa Уставни суд је:
- утврдио да Закон о допуни Закона о судијама (''Службени гласник РС'', број 121/12), није у сагласности са Уставом. (предмет IУз-156/2014)
Практично Уставни суд је донео Одлуку да проглашава неуставним одредбе поменутог Закона, у делу који се односи на успостављање сталне судијске функције судијама које су 2010. године биле изабране на трогодишњи мандат без критеријума и мерила за успостављање таквог статуса. Констатујемо  да ни до дана доношења предметне Одлуке Уставног суда, није почела примена Правилника о критеријумима и мерилима за оцену рада судија и председника судова. У складу са чланом 59.  и чланом 60. Закона о Уставном суду Републике Србије («Службени гласник РС» бр. 109/2007, 99/2011, 18/13-Одлука УС), констатовано је да иста, а у односу на изабране судије на трогодишњи мандат, 2010. године неће производити правна дејства из разлога одсуства ретроактивности назначене Одлуке. 
Под 7. тачком Радован Бјелобаба је покренуо питање минулог рада који судијама није признат за време проведено на раду ван судских органа. Истакао је да се треба размотрити покретање Уставне иницијативе у вези Закона о минулом раду, а у складу са упоредноправном праксом земаља у окружењу. На иницијативу великог броја чланова Удружења са подручја Београда, судија Бјелобаба је мишљења да се о овом питању у наредном периоду мора донети Одлука.
Чланови Главног одбора су једногласно подржали предлог.

Седница је завршена у 15и30 часова.

Записник саставила
Мирјана Николић 
Секретар Удружења  
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ње капацитета Удружења у складу са Стратегијом Удружења 2013.


-


2018.


 


4.


 


Конференција 


–


 


представљање Удружења свим релевантним донаторима и 


медијима


, Maj 2015.


 


5.


 


Информације о конкурсима  у вези избора судија прекршајних судова и 


Прекршајног апелационог суда. 


 


6.


 


Од


лука Уставног суда у вези Закона о изменама и допунама Закона о судијама.


 


7.


 


Разно.


 


 


Присутни: 


 


1.


 


Зоран Пашалић


 


2.


 


Горан Милић


 


3.


 


Мирјана Стојанов


 


4.


 


Драгана Гардиновачки


 


5.


 


Снежана Башић


 


6.


 


Жељка Петровић


 


7.


 


Весна Филиповић


 


8.


 


Радован Бјелобаба
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ЗАПИСНИК СА РЕДОВНЕ СЕДНИЦЕ ГЛАВНОГ ОДБОРА ОД 31.03.2015. 

 

Дана 31.03.2015. са почетком у 12 часова,Председник Главног одбора Удружења, Зоран 

Пашалић је сазвао седницу Главног одбора. За седницу Главног одбора предлаже 

следећи,  

Дневни ред: 

 

1. Изборне активности Удружења. 

2. Активности представника Удружења у Комисији за Националну стратегију 

рефоме правосуђа 2013.-2018. 

3. Подизање капацитета Удружења у складу са Стратегијом Удружења 2013.-2018. 

4. Конференција – представљање Удружења свим релевантним донаторима и 

медијима, Maj 2015. 

5. Информације о конкурсима  у вези избора судија прекршајних судова и 

Прекршајног апелационог суда.  

6. Одлука Уставног суда у вези Закона о изменама и допунама Закона о судијама. 

7. Разно. 

 

Присутни:  

1. Зоран Пашалић 

2. Горан Милић 

3. Мирјана Стојанов 

4. Драгана Гардиновачки 

5. Снежана Башић 

6. Жељка Петровић 

7. Весна Филиповић 

8. Радован Бјелобаба 

