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Извештај са  I Округлог стола „Најбоља практична решења у раду прекршајних судова“

Место: Дворац „Каштел“ Ечка, Новосадска 7, 23 203 Ечка

Време: 23.01.2013. год., 10:00-14:30

Дана 23.01.2013. године у Ечкој одржан је први Округли сто у оквиру пројекта „Јачање ефикасности прекршајних судова кроз јединствену судску праксу и најбоља практична решења у раду прекршајних судова“ на тему „Најбоља практична решења у раду прекршајних судова“.
Округлом столу присуствовали су чланови радне групе:
1. Љубо Симић-в.ф. председник прекршајног суда у Суботици

2. Жељка Петровић-в.ф. председник прекршајног суда у Зајечару

3. Татјана Динуловић-судија Вишег прекршајног суда, одељење у Нишу

4. Снежана Николајев-в.ф. председник прекршајног суда у Сомбору

Учесници на округлом столу били су судије:
1. Будимир Стефановић-ПС Лозница

2. Марко Жугић-ПС Рума

3. Снежана Башић-ПС Бечеј

4. Јелена Гатарић-ПС Зрењанин

5. Гордана Вучетић-ПС Панчево

6. Драгана Војводичан-ПС Панчево

7. Влада Ковановић-ПС Шабац

8. Татјана Николић-ПС Вршац

9. Снежана Ћирић-ПС Бачка Паланка

10. Влајко Дреновац-ПС Сремска Митровица

11. Татјана Владушић Рудић-ПС Суботица

12. Дејана Ђорђевић-ПС Нови Сад

13. Нада Пандуров-ПС Кикинда

Испред пројекта за реформу правосуђа и одговрну власт ЈРГА Округлом столу присуствовали су:
1. Бранко Николић

2. Драгана Лукић

Модератор на Округлом столу био је члан пројектног тима судија Љубо Симић и након уводне речи коју је имао г-дин Бранко Николић који је присутнима укратко изнео циљеве овог дела пројекта започело је презентовање Анкета и најбољих практичних решења које у предложиле присутне судије.

Прва је примере из свог суда изнела судија Јелена Гатарић (Прекршајни суд у Зрењанину) која је имала и највише предлога најбољих решења. Као најинтересантнији предлог присутни су прокоментарисали предлог сарадње са полицијом и то је углавном решење које се примењује у већини судова (односи се на судове чији су представници били присутни). Нека одељења као што је нпр. Шид нису у могућности да примењују овакво решење јер у неким градовима полиција није одговорна у одазивању на позив судије прекршајних судова. Наглашено је да је могуће казнити полицајца уколико се више пута не одазове позиву.
Као други пример најбољег практичног решења судија Јелена Гатарић напоменула је доставу писмена. Све присутне судије пожалиле су се на рад Поште са којом имају највише проблема када је достава у питању. Суботица је предложила увођење судских достављача. Судија Марко Жугић из Прекршајног суда у Руми предложио је да се Министарству правде упути допис са молбом да се што пре реши питање достављања писмена и да се нагласи да је сарадња са Поштом јако лоша.

Већина судова (присутних на Округлом столу) овај проблем превазилази ангажовањем курирских служби које на изврстан начин извршавају доставу. 

У прилогу овог извештаја налазе се попуњени Упитници са најбољим практичним решењима из судова који су учествовали на овом Округлом столу.

Закључено је да је рад на Округлом столу био веома конструктиван и напоменуто је да судије могу и накнадно послати решења из својих судова и након овог Округлог стола.

Извештај сачинила

Данијела Јанковић

У Београду, 25.01.2013.
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