Достава као највећи проблем у примени новог Закона о прекршајима

Након пола године од почетка примене новог Закона о прекршајима („Службени гласник РС“, бр. 65/13) , у даљем тексту: нов закон , Пројекат за реформу правосуђа и одговорну власт је  обавио непосредне разговоре са председницима прекршајних судова, судијама и радницима судске управе о њиховим почетним искуствима у примени новог закона. Највећи број њих је истако да прави ефекти новог закона не могу доћи до пуног изражаја обзиром да се још увек све његове одредбе не примењују. Ово се пре свега односи на нове одредбе о достављању, које занатно прецизније уређују личну доставу са циљем да се она учини ефикаснијом. 
Неуспешна достава представља један од највећих проблема прекршајног поступка. У великим градовима , као што су Београд , Нови Сад  или Ниш , проценат успешних достава не прелази 20% што последично доводи до неоправдано дугог трајања поступка и сувише честих застара прекршајног гоњења. Без обзира на овако ниске стопе успешних достава, велика већина прекршајних судова није у могућности да примењује нове одредбе о достављању  јер немају своје позиваре или курирску службу већ доставу судских писмена врши преко поште. 

Поред несавесног и нестручног поступање поштара и праксе да се достава врши у току преподнева , када је већина грађана ван куће, главни разлог за лоше резултате доставе је заправо начин на који пошта поступа у случају да се на адреси доставе нико не затекне.  По садашњој пракси, пошта врши доставу  у два покушаја, након чега поштар оставља обавештење да прималац може преузети судско писмо у пошти, у року од 5 дана. По протеку овог рока судско писмено се враћа суду као неуручено те је суд принуђен да понови  цео поступак доставе. Услед овакве праксе  је готово уобичајнео да суд  више пута безуспешном понавља доставу, због чега, и поред  јако ниске стопе успешних достава, прекршајни судови плаћају милионске износе на име поштанских услуга. 
Да би се овај проблем решио, нови закон, у члану 160,  предвиђа, за случај да се на адреси доставе нико не затекне,  да достављач остави обавештење да прималац може преузети судско писмено у суду у року од 15 дана, а да ће након тога бити постављено на огласну таблу суда.  По протеку рока од осам дана од истицања на табли достављање  сматра извршеним,  тако да суд може наставити са поступком.
Нажалост, локалне поште одбијају да промене садашњу праксу без измене интерних правила или јасне инструкције од стране руководстава поште. Имајући у виду да је последњи споразум о пружању поштанских услуга  са управом поште закључен од стране  Високог савета судства, предлажемо да ово правосудно тело званичим актом  од руководства поште затражи да своја интерна акта и праксу усклади са новим законским решењима у вези са доставом , која су у новом  закону регулисана од Члана 156 до Члана 166 . Ово се пре свега односи на усклађивање Члана 65 Правилника о општим условима за обављање поштанских услуга (Сл. гласник РС бр. 24/10, 58/10, 2/11, 13/11, 65/11, 93/13) , који садржи опште одредбе о уручењу судских писама , као и Члан 5 Извода и ближег објашњења  из упутства о уручењу судских писмена, који уређује поступање у случају да се на адреси доставе нико не затекне.
Услед релативно кратког општег рока застарелости прекршајног гоњења , велики број окривљених и њихових бранилаца избегавањем пријема судских писама неретко успевају да и избегну и прекршајно кажњавање. Примена новог правила о достављању би онемогућила злоупотребу судских позива , значајно смањило дужину трајања поступка и ,што је можда најважније, постигла извесност кажњавања за учињени прекршај. 

Применом нових одредби о достављању које обезбеђују несметан ток поступка, омогућила би се и доследна примена новог начела доказивања ( Члан 89 новог закона),  по коме суд  изводи доказе на предлог странака. То такође значи да странка, која се не одазове позиву и не предложи своје доказе, ризикује да суд донесе одлуку на њену штету. Свест о томе да се избегавањем пријема судских писмена неће избећи прекршајна казна , а да учешћем у поступку странака може предложити своје доказе и издејствовати повољнију одлуку суда, елиминисаће разлоге за избегавање доставе и обезбедиће активну улогу странака у поступку, чиме ће се решити један од највећих проблема у вођењу прекршајног поступка. На овај начин би се знатно унапредила и ефикасност рада прекршајних судова, вишеструко повећао укупан износ наплаћених новчаних казни и значајно смањили трошкови поступка.
