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Саопштење након одржане седнице дана 20.09.2012.

Саопштење
                                   Поступање Органа, Tела као и појединаца чланова Удружења спроводи се сагласно одредбама Статута Удружења. Са изнетог неоснована је тврдња да су неизабране колегинице и колеге, децембра месеца 2009.год., „избачени“ из чланства Удружења судија прекршајних судова РС. И претходо важећи, и сада важећи Статут јасно регулишу поступак и начин стицања статуса члана Удружења судија прекршајних судова РС. Одредбе и једног и другог Статута упућују да се не може бити члан Удружења ако лице нема статус, некада судије за прекршаје, а данас судије прекршајних судова. 

Но, то што неизабране судије некадашњих органа за прекршаје и већа не могу бити чланови, за сада, Удружења судија прекршајних судова РС не ускраћује њихово право да у границама статутарних могућности Удружења остварују комуникацију са Органима и Телима истог. Обзиром да је исвестан, не мали број, колегиница и колега неизабраних 2009.год. у неформалним контактима изразио жељу да Органи и Тела Удружења судија прекршајних судова РС буду ти који ће у поступку решавања статуса изабраних судија, решавати и њихов статус, Главни Одбор је на својој седници од дана 15.08.2012.год. донео одлуку да се како са неизабраним судијама тако и са Заједницом Правда успоставе контакти ради заједничког деловања са истим циљем решавајући статусна питања судијама који припадају корпусу прекршаја независно од чињенице да ли су изабрани или не децембра 2009.год. 

Разлози упућивања позива неизабраним судијама на сајту  Удружења судија прекршајних судова РС, те и објављивање образца Споразума управо леже у изнетим чињеницама из претходног става ове објаве. 

На управо изнетим, а заснованим на принципима колегијалности и професионалности, разлозима темељи се мотив у поступањима Удружења а не у узурпацији овлашћења и надлежности других Органа, Тела и организација. Зато се апелује на све појединце и организације да својим конструктивним приступом допринесу остварењу заједничког циља, а то је адeкватно регулисање статуса судија у прекршајном корпусу, а не да се ствари замагљују и тиме допринесу настанку отежаних услова у оставривању задатих циљева.

Удружење судија прекршајних судова РС подржава сваку иницијативу како појединаца, били они чланови или не Удружења као и организација, а које су управљене како ка бољој организацији рада Удружења тако и у делу предлагања Законских и других решења у оставрењу, напред изнетих, циљева, под условом да таква решења буду прихваћена од стране надлежних институција Републике Србије.

Главни одбор Удружења судија прекршајних судова Србије
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