UDRUŽENJE SUDIJA PREKRŠAJNIH SUDOVA

NACRT JEDNOGODIŠNJEG PLANA RADA ZA 2013. GODINU

Udruženje sudija prekršajnih sudova osnovano je 2002. godine. Udruženje je od svog osnivanja, kada je brojalo 50 članova, neprekidno raslo i trenutno broji 573 člana. Svi članovi plaćaju članarinu. Udruženje je samo-održivo u finansijskom smislu, ali ima mali broj zaposlenih i ograničene mogućnosti za finansiranje aktivnosti. Glavni odbor ima 15 članova uključujući i predsednika Udruženja, koji je istovremeno i predsednik Višeg prekršajnog suda. U Odboru se nalaze predstavnici koji su izabrani prema regionima. U cilju formiranja efikasne organizacije, Udruženje ima potrebu da unapredi internu komunikaciju između Odbora i članova, motiviše Odbor i članstvo, i izgradi spoljne odnose sa javnošću.
U okviru Strategije Udruženja za institucionalno jačanje, odlučieno je da se napravi godišnji plan rada za 2013. godinu i započne planiranje trogodišnjeg strateškog plana za period od 2014. do 2016. godine. Verujemo da ćemo uz pomoć plana rada i strateškog plana moći da ispunimo svoj cilj efikasnijeg povećanja vidljivosti i kredibiliteta sudija prekršajnih sudova i samih sudova u Srbiji. 
Smatramo da su aktivnosti vezane za planiranje rada i strateško planiranje od velike važnosti, jer će omogućiti:

· Definisanje  misije, ciljeva i vrednosti.

· Definisanje aktivnosti kojima će postići ciljevi koji upravo podržavaju misiju.

· Stvaranje okvira za dodelu funkcija, odgovornosti i vremenskih rokova.

· Stvaranje okvira za privlačenje potencijalnih finansijera.
Potrebno je da mi u Udruženju kroz konsultacije uobličimo i usvojimo godišnji plan za 2013. godinu. Nacrt radnog plana koji je izradio Glavni odbor Udruženja uz pomoć USAID JRGA Projekta biće podeljen svim članovima na regionalnim sastancima tokom meseca juna. U periodu od juna do septembra, članovi će imati mogućnost da daju svoje komentare i ideje na nacrt članovima Glavnog obora u njihovim regionima. GO će tokom oktobra pregledati sve komentare, ažurirati i izraditi finalni nacrt radnog plana koji će predstaviti na godišnjem savetovanju Udruženja. Radni plan će početi da se sprovodi 1. januara 2013. godine.
Radni plan se sastoji od sledećih delova:

1. Oblasti delovanja
2. Pregled važnih aktivnosti realizovanih tokom 2012. godine
3. Jednogodišnjeg plana rada za 2013. godinu
DEO 1: OBLASTI DELOVANJA
Udruženje je identifikovalo pet prioritetnih oblasti delovanja putem kojih će podržati svoje ciljeve za povećanje kredibiliteta sudija Prekršajnih sudova Republike Srbije.

	Jačanje interne strukture:
	Uspostavljanje mehanizama i strukture u okviru Glavnog odbora Udruženja i između Glavnog odbora i administrativne kancelarije će omogućiti GO da efikasnije i odgovornije realizuje svoje nadležnosti. Uvođenje operativnog planiranja će omogućiti GO da definiše ciljeve i aktivnosti koje predstavljaju potrebe i prioritete članstva, kao i sistem izveštavanja članstva. Jačanje interne strukture uključiće uspostavljanje tematskih komisija i izradu trogodišnjeg strateškog plana. 

	
	

	Povećanje broja članova i profesionalno usavršavanje:
	Povećanje članstva uključivanjem stručnih saradnika, studenata i penzionisanih sudija prekršajnih sudova će proširiti podršku Udruženju. Mobilisanje sadašnjeg članstva da se aktivnije uključe u aktivnosti Udruženja će omogućiti bolju razmenu informacija i veću vidljivost Udruženja na lokalnom nivou. Sadašnji članovi će isto tako imati koristi od povećanih mogućnosti za profesionalno usavršavanje. Efikasno mobilisanje članstva i izrada konkretnih aktivnosti koje su usmerene na profesionalno usavršavanje članstva su  prioriteti Udruženja.

	
	

	Saradnja, odnos s medijima i komunikacija:
	Kroz saradnju sa relevantnim profesionalnim udruženjima u Srbiji i inostranstvu izgradiće se mreža partnera sa kojima će se zajedno raditi na unapređenju Udruženja. Odnos s medijima i komunikacija će omogućiti sudijama prekršajnog suda  da prenesu ključne poruke javnosti. Unapređenje odnosa s medijima i bolja komunikacija će omogućiti Udruženju da poveća vidljivost i kredibilitet sudija prekršajnih sudova kako bi se povećalo poverenje građana kao i njihovo razumevanje posla koji obavljaju prekršajni sudovi i unapredilo poštovanje sudskih naloga.

	
	

	Status sudija:
	Sudije prekršajnih sudova teže ka sigurnom i dostojanstvenom dugoročnom statusu. To zahteva unapređenja kroz zagovaranje dugoročnih mandata, adekvatnih radnih uslova, kao i nezavisnosti. Unapređenje statusa sudija prekršajnih sudova predstavlja ključnu oblast aktivnosti Udruženja. 

	
	

	Efikasnost:
	Efikasno rešavanje predmeta u prekršajnim sudovima u razumnom roku i efikasna naplata sudskih taksi i novčanih kazni. Poboljšanje efikasnosti sudija prekršajnih sudija i sudova će doprineti njihovom većem kredibilitetu u očima javnosti, rukovodstva i nadležnih organa vlasti.


DEO 2: PREGLED VAŽNIH AKTIVNOSTI KOJE SU REALIZOVANE TOKOM 2012. GODINE

Udruženje je od marta 2012. godine započelo sa realizacijom brojnih aktivnosti koje direktno doprinose unapređenju oblasti koje su identifikovane kao prioritetne.  Neke od aktivnosti su već uspešno realizovane neke se trenutno realizuju, a neke su planirane da budu realizovane do kraja 2012. godine. 

Realizovane aktivnosti:

· Određeni su regionalni predstavnici GO Udruženja. Članovi GO Udruženja su započeli sa redovnim održavanjem sastanaka sa članstvom u svojim regionima kako bi im prosledili informacije i prikupili komentare, pitanja i predloge.

· Članovi GO Udruženja su započeli sa izgradnjom lokalne mreže sa relevantnim partnerskim organizacijama.

· GO Udruženja je započeo sa utvrđivanjem strukture Komisije koja će da prati realizaciju aktivnosti koje su identifikovane u okviru prioritetne oblasti aktivnosti. 
· GO Udruženja radi na izradi kratkoročnog plana komunikacije i odnosa sa medijima za period od juna do decembra 2012. godine. Plan će povećati vidljivost i kredibilitet sudija prekršajnih sudova podržavajući ih pred potvrđivanje njihovog statusa. 

· GO Udruženja radi na izradi dugoročnog plana komunikacije i odnosa sa medijima za period koji će uslediti posle potvrđivanja statusa sudija prekršajnih sudova. 

· GO Udruženja radi na izradi jednogodišnjeg plana aktivnosti za 2013. godinu. Tokom juna će se održati sastanak GO na kome će članovi GO Udruženja diskutovati o Nacrtu plana na regionalnom nivou. Finalni nacrt će biti predstavljen na Godišnjem savetovanju u oktobru 2012. godine.

· Udruženje će započeti sa dugoročnim procesom strateškog planiranja uz imenovanje članova Komisije za strateško planiranje na Godišnjem savetovanju u oktobru 2012. godine.

DEO 3: JEDNOGODIŠNJI PLAN RADA ZA 2013. GODINU
Udruženje je definisalo određene ciljeve za 2013. godinu. Očekujemo da će svaka od aktivnosti koja se realizuje u okviru oblasti delovanja doprineti ispunjenju ovih ciljeva i time omogućiti Udruženju da prikaže svoje rezultate kako svojim članovima tako i široj javnosti. Tabela u nastavku daje prikaz ciljeva prema svakoj oblasti delovanja.
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	OBLAST : Jačanje interne strukture


Uspostavljanje mehanizama i strukture u okviru GO Udruženja i između GO i administrativne kancelarije će omogućiti GO da efikasnije i odgovornije realizuje svoje nadležnosti. Uvođenje operativnog planiranja će omogućiti GO da definiše ciljeve i aktivnosti koje predstavljaju potrebe i prioritete članstva, kao i sistem izveštavanja članstva. Jačanje interne strukture uključiće uspostavljanje tematskih komisija i izradu trogodišnjeg strateškog plana

Tematska komisija će biti zadužena za izradu, kontrolu i realizaciju aktivnosti koje unapređuju aktivnosti Udruženja i njegovo članstvo. Članovi Komisije mogu biti ili samo članovi GO ili se može izabrati jedan do dva člana komisije koji nisu članovi GO. Druga opcija bi omogućila uspostavljanje Komisije koja bi u sastavu imala razne članove i tako bi se omogućilo ostalim članovima da efikasnije doprinesu u svojim oblastima i unaprede buduće rukovodstvo. Tabela sa predlozima stalnih i privremenih Komisija je data u Aneksu radnog plana.
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Izrada trogodišnjeg strateškog plana će omogućiti definisanje prioriteta, ciljeva i angažovanje GO i članova oko niza konkretnih aktivnosti koje odgovaraju određenim prioritetima. Strateški plan će omogućiti da Udruženje i njegovi članovi imaju jasan, definisan put za realizaciju aktivnosti i ostvarenje ciljeva. Strateški plan će služiti kao okvir za osmišljavanje, realizovanje i kontrolisanje aktivnosti i na osnovu njega će se dalje tražiti pomoć donatora.

	OBLAST : Povećanje broja članova i profesionalno usavršavanje


Povećanje broja članova kroz uključivanje stručnih saradnika, studenata i penzionisanih sudija prekršajnih sudova će proširiti podršku Udruženju. Mobilisanje trenutnog članstva da se aktivnije uključe u aktivnosti Udruženja će omogućiti bolju razmenu informacija i veću vidljivost Udruženja na lokalnom nivou. Sadašnji članovi će isto tako imati koristi kroz mogućnosti za profesionalno usavršavanje. Efikasno mobilisanje članstva i izrada konkretnih aktivnosti koje su usmerene na profesionalno usavršavanje članstva su identifikovani kao prioriteti Udruženja.
Povećanje broja članova, mobilisanje i obuke će doprineti uspostavljanju:

· Efikasnijeg, bolje informisanog i dobro osposobljenog članstva (za Udruženje)

· Jasnijeg mehanizmima za uključivanje članstva, kao i dvosmerne komunikacije između članstva (za Odbor)

· Mogućnosti za učešće u unapređenju prekršajnih sudova i stručnog usavršavanja (za članstvo)
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	OBLAST : Saradnja, odnos s medijima i komunikacija


Kroz saradnju su relevantnim profesionalnim udruženjima u Republici Srbiji i inostranstvu izgraditi će se mreža partnera sa kojima će se raditi na unapređenju. Odnos s medijima i komunikacija će omogućiti sudijama prekršajnog suda da prenesu ključne poruke javnosti, rukovodstvu i nadležnim organima. Unapređenje odnosa s medijima i bolja komunikacija će povećati kredibilitet sudija prekršajnih sudova kako bi zadobili poverenje građana i podigli nivo poštovanja sudskih naloga.
Na kratkoročnom planu, napori se ulažu u povećanje vidljivosti i kredibiliteta sudija prekršajnih sudova i samih sudova pre postupka potvrđivanja njihovog statusa koji je planiran za kraj 2012. godine. Aktivnosti koje su definisane u ovom planu rada su dopunjene nacrtnom Strategije Udruženja za komunikaciju i odnos s medijima. 

Kroz napore za poboljšanje saradnje, odnose s medijima i komunikaciju uspostaviće se:

· Mehanizam za efikasnu komunikaciju i odnos s medijima (za Udruženje)

· Okvir za ostvarenje komunikacije na lokalnom nivou (za GO)

· Osnova za učešće u konkretnim aktivnostima koje će poboljšati vidljivost i kredibilitet prekršajnih sudova i sudija (za članove).
Kada je reč o realizaciji aktivnosti koje za cilj imaju podizanje svesti javnosti o saobraćajnim i ostalim prekršajima, Udruženje bi trebalo da razmotri ključne datume i identifikuje druge bitne datume koji se relevantni za sudije prekršajnih sudova: Dan žena 8. mart, Evropski dan pravde 25. oktobar, Dan protiv nasilja porodici tokom decembra, i Dan kada je započeta akcije za bezbednost saobraćaja (maj 2011. Godine). Dan žena se može iskoristiti kao dan za podizanje svesti o problemima nasilja u porodici, kao i za naglašavanje uloge žena sudija. 
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	OBLAST : Status


Sudije prekršajnih sudova teže ka sigurnom i dostojanstvenom dugoročnom statusu. To zahteva unapređenja kroz zagovaranje dugoročnih mandata, adekvatnih radnih uslova, kao i nezavisnosti. Unapređenje statusa sudija prekršajnih sudova predstavlja ključnu oblast aktivnosti Udruženja.
Aktivnosti će se započeti kroz rad Komisije za status, koja je inicijalno osnovana kako bi prikupile i razmenjivale informacije o postupku potvrđivanja statusa sudija sa članstvom Udruženja. Ova Komisija može da inicira zakonske promene, po potrebi, kako bi se unapredio status i radni uslovi sudija.

Kroz napore za unapređenje i veću sigurnost statusa sudija uspostaviće se:

· Jasan set aktivnosti koje bi ispunile opšte ciljeve (za Udruženje)

· Okvir za mobilisanje i komunikaciju za uspostavljanje jedinstvenog cilja (za GO)

· Znatan dobitak kad je reč o radnim uslovima i statusu (za članstvo).
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	OBLAST : Efikasnost


Ova oblast treba da obuhvati unapređenje rešavanja predmeta u prekršajnim sudovima u razumnom roku i efikasnu naplatu sudskih taksi i novčanih kazni. Poboljšanje efikasnosti sudija prekršajnih sudova će doprineti njihovom većem kredibilitetu kod javnosti i nadležnih organa.
Udruženje može da preuzme vodeću ulogu u promovisanju saradnje sa javnim agencijama i ostalim spoljnim akterima kako bi se olakšalo identifikovanje i razmena najboljih praksi vezano za efikasnost suda i promovisale pilot inicijative. Aktivnosti će biti inicirane kroz rad Komisije za efikasnost koja će pregledati i distribuirati informacija članovima. Ova Komisija može da inicira zakonske promene, po potrebi, kako bi se unapredila efikasnost prekršajnih sudova.

Kroz napore za unapređenje efikasnosti uspostaviće se:

· Mehanizam za praćenje efikasnosti u prekršajnim sudovima (za Udruženje)

· Okvir za razmenu informacija i kontrolu efikasnosti(za GO)

· Razmena informacija i najboljih praksi u cilju unapređenja efikasnosti (za članstvo).
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ANEKS 1 – TABELA PREDLOŽENIH KOMISIJA

	Komisija
	Status
	Zaduženja 

	Povećanje broja članstva i profesionalno usavršavanje
	Trajno 
	· Koordinisanje publikacija Udruženja, uključujući Bilten sudske prakse i tromesečne biltene.

· Sakupljanje i prosleđivanje informacija o mogućnostima obuke za članove Udruženja.

· Izrada godišnjih prioriteta obuke za Udruženje koji su zasnovani na potrebama članstva i pregleda dostupnih obuka.
· Identifikovanje i promovisanje mogućnosti za međunarodno učenje za članove.

· Jačanje internih struktura koje podržavaju efikasnu dvostranu komunikaciju sa članstvom i rad na povećanju broja članova.

	Saradnja, odnos s medijima i komunikacija
	Trajno 
	· Održavanje veza za relevantnim profesionalnim udruženjima u Srbiji (Društvo sudija, Udruženje javnih tužilaca, i sl.).
· Održavanje i jačanje veza sa relevantnim stranim udruženjima.
· Izrada i sprovođenje plana odnosa s medijima.
· Izrada i sprovođenje komunikacione strategije i plana odnosa s javnošću.

	Status sudija
	Trajno 
	· Uspostavljanje redovne komunikacije sa najvišim institucijama u pravosuđu u vezi sa postupkom potvrđivanja sudija na stalnu funkciju.
· Izrada predloga za izmenu propisa kako bi se učvrstio status sudija prekršajnih sudova.

· Koordinisanje sa partnerima kako bi se promovisala pozicija sudija prekršajnih sudova u pravosudnom sistemu.
· Zagovaranje unapređenja radnih uslova, posebno smeštajnih uslova i opreme.

	Efikasnost
	Trajno 
	· Inicijative rukovodstva za poboljšanje naplate sudskih taksi i novčanih kazni.
· Izrada predloga za izmenu propisa kako bi se poboljšala efikasnost sudija prekršajnih sudova.
· Koordinisanje sa partnerima kako bi se promovisala efikasnost sudija prekršajnih sudova, izbeglo neuredno podnošenje zahteva i obezbedilo brzo reagovanje na osnovu sudskih naloga.
· Pregled i predlog za unapređivanje automatskog vođenja predmeta.

	Strateško planiranje
	Privremeno 
	· Izrada vizije, misije i ključnih poruka Udruženja.

· Identifikovanje ključnih oblasti delovanja i ciljeva u okviru svake oblasti.

· Izrada faza delovanja kako bi se postigli ciljevi u okviru svake oblasti i vremenski rok za njihove realizacije. 

· Raspodela odgovornosti za tematsku kontrolu realizacije i mehanizam za komunikaciju sa članovima na regionalnom nivou.


