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Poštovane kolege,

Ovim putem Vas pozivamo  na “ Konferenciju o regionalnoj saradnji u oblasti prekršajnog prava i sistema- razmena iskustava iz oblasti prekršajne prakse“. Udruzenje sudija prekršajnih sudova RS, u saradnji sa USAID, Institutom za održive zajednice (ISC) i  Ambasadom Kraljevine Holandije, će 20. i 21. Septembra 2011. godine održati pomenutu konferenciju u Beogradu u Hotelu Queen’s Astoria Designe ****

Milovana Milovanovica  1 | 11000 Beograd

TEL:        +381 / 11 / 360-5-100

FAX:       +381 / 11 / 360-5-101

CELL:      +381/ (0) 69 1500 300





E-MAIL : hotel@astoria.rs
WEB:     www.astoria.rs
            Pored predloženih tema i razgovora predvideli smo i potpisivanje Inicijative o regionalnoj saradnji iz oblasti prekršajne materije. Inicijativa je dokument koji će predlagati način saradnje zemalja potpisnica, a sve u cilju postizanja sto višeg nivoa znanja i efikasnosti sudija odnosno organa koji se bave ovom materijom. Bilo da su u pitanju sudovi posebne nadležnosti, posebna odeljenja sudova opšte nadležnosti ili organi uprave.  Predlog inicijative ćemo poslati u narednom period. Do 04.09.2011. ćete moći da nam pošaljete vaše sugestije kako bi dobili finalnu verziju dokumenta. Dokument potpisuje po jedan predstavnik delegacije zemlje potpisnice.

Naj ljubaznije Vas molimo da ispred svoje zemlje delegirate  dva  učesnika koji  će sa nama podeliti dragocena iskustva iz oblasti prekršajnog prava, prakse, statistike ( u predloženom dnevnom redu su napisane okvirne teme). U koliko zelite da prijavite rad na neku od tema u skladu sa predloženim dnevnim redom, molimo Vas da to učinite. Izlaganje uz PP prezentaciju ne bi trebalo da bude duže od 15 minuta.
Na konferenciju će biti pozvani predstavnici sledecih zemalja: Slovenija, Hrvatska, BiH, Crna Gora, Makedonija, Bugarska, Rumunija, Mađarska.

Konferencija će biti održana na srpskom jeziku uz simultani prevod na engleski jezik.

Organizacione informacije:

Gostima iz regiona je obezbedjen hotelski pansion počevši od 19.09. u 20h do 22.09. u 10h. Obezbedjen je avio (povratna avio karta), autobuski( povratna autobuska karta ) i sopstveni prevoz

 ( refundacija utrosenog goriva i putarina ). Simultani prevod ukoliko je potreban, materijali za konferenciju.  Molimo Vas da potvrdu učešća i  imena učesnika nam pošaljete do 26.08.2011 uz napomenu, da li je potreban simultani prevod, koji cete vid prevoza da koristite i ime i prezime osobe koja će u ime delegacije potpisati Inicijativu.

Potvrdu mozete poslati na e mail miranikolic@usudprek.org.rs . Za sve dodatne informacije vam stojimo na raspolaganju kako putem e mail/a tako i na sledećim brojevima telefona +  381 11 344 27 18 , mob +381 63 311 407.
                                                                 Predsednik GO Udruženja                            

                                                                             Zoran Pašalić

