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Поштовани/а,

У име Удружења судија прекршајних судова Републике Србије, задовољство ми је да Вас позовем на јавну расправу о pадној верзији предлога Закона о прекршајима која ће бити организована у оквиру годишњег скупа судија прекршајних судова у Кладову од 05. до 07. новембра 2012.
Јавна расправа ће се одржати дана 06.новембра 2012.године, са почетком у    9,00  часова.
Циљ јавне расправе је представљање радне верзије предлога новог Закона о прекршајима који је припремила радна група Министарства правде и дискусија о предложеним решењима. 
Текст радне верзије предлога Закона о прекршајима биће доступан од уторка 16. октобра 2012.год. на сајту Министарства правде http://www.mpravde.gov.rs/cr/news/vesti/,  на сајту Вишег прекршајног суда http://www.bg.vp.sud.rs/ и сајту Прекршајног суда у Београду http://www.bg.pk.sud.rs/  као и на сајту Удружења судија прекршајних судова РС http://www.usudprekr.org.rs/ 
Како би радна група размотрила све утемељене предлоге и коментаре и евентуално их унела у коначну верзију предлога Закона, посебно Вас молим да Ваше личне предлоге као и предлоге Прекршајног суда који представљате приложите у писменој форми. Ваше предлоге можете послати секретару радне групе, Дарји Котуровић, на адресу dkoturovic@mpravde.gov.rs или darjakp@windowslive.com пре одржавања јавне расправе или/и представити на самој јавној расправи. 

Са поштовањем,

                                                        Председник Удружења судија прекршајних судова  

                                                                                       Зоран Пашалић                      
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